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TIPO DE
ECUACION

DEFINICION

Es una ecuacion
matemadtica que relaciona
una funcién con sus
derivadas. las funciones
usualmente representan
cantidades fisicas, las
derivadas representan sus
razones de cambio y la
ecuacion define la
relacion entre ellas.

ECUACIONES
DIFERENCIALES

Este teorema afirma que
existe una solucién para
los pre-requisitos iniciales
provistos de la ecuacion
diferencial y la solucién
obtenida, es de hecho,
una solucién unica.

ECUACIONES
PRELIMINARES

EJEMPLOS:
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SOLUCION:
1.Integramos ambos lados respecto a x:
dy
— dx =] 2xd
) Ix x = [ 2x dx

Y=X%+C

2.Dividimos ambos lados por (y) y luego
integramos:

1d 3d

Yy
=lnlyl=3x+C

y=e3*+¢

3.Separamos las variables (x) y (y)

dy
2
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dx y
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e Identificamos el factor integrante, que es:
el —ldx — p—x
e Multiplicamos ambos lados de la ecuacidn
_ i @ _ _
pore *=¢e xd—:;—e Xy =x2e™*

e Ellado izquierdo es la derivada del

producto e ~*y: %(e"‘y) = x%e7*¥

e Integramos ambos lados respecto a x:
e Xy = fxze‘x dx +c¢

Despejamosy: y = e*([x%e™ dx + c)

1. primero se reordena para separar las variables
Oy (x): .
y
ax -
Se integra ambos lados:
f% dy = [—2dx
=lnlyl=-2x+C

y = e 2xXtC — p=2x 4 ¢

2. Se separan las variables x y y:
ydy = xdx
Se integra ambos lados:
[ydy=/xdx
y x
~2 2'°
=y2=x%4¢c 6 yx)=+VxZ+c

3.Usamos el factor integrante e*:



d
exﬁ +e*y =e*sinx

Integrando ambos lados: ye* = [ e*sinx dx + ¢
y =e*(cosx +c)

Es aquella que puede ser 1. Separamos las variables y luego integramos:
i dy 5.2 1
reescrlta. con todas. las 1. —~=3y —dy =3 dx
ocurrencias de la variable "
E::::A?BT:: dependiente =——=3x+c
multiplicando la derivada y
i dy _y — 1
y todas las ocurrencias de 2. DY y =
X . . dx x 3x+c
la variable independiente
en el otro lado de la 2. Separamos las variables y luego integramos:
ecuacion. 3 dy_2xh1 1 . 1 .
dx y y y = o
=lnlyl=lnlx|+C
y=x+c¢

3. Separamos las variables y luego integramos:
ydy = 2x + 1)dx
v,
5= x“+x+c
y2=2(x*+x+c¢)




